

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS, The Provincial Library, Winnipeg, Man., Canada. **UKRAINIAN LABOR NEWS** три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday. **SUBSCRIPTION RATES:** Per year \$4.00, Per half year \$2.00. **PROLETARI ВСІХ КРАІН, ЄДНАПЕСЯ!**

PIK XL 4. 151 (1358). ЧЕТВЕР, 19. ГРУДНЯ 1929. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, DECEMBER 19, 1929. No. 151 (1358). VOL. XL.

ЧОТИРИ МАЙНЕРІ ЗАГІНУЛИ ПІДЧАС ВОГНЮ В КОПАЛЬНІ ЛЕВАК.

В НАСЛІДОК ВОГНЮ В НІКІЛОВОМУ МАЙНІ В СОДБОРІ, ОНТ., ОКОЛО 250 МАЙНЕРІВ БУДУТЬ ВИКИНЕНІ З РОБОТИ.

СОДБОРІ, Онт., 15 грудня. Чотири робітники були вбиті під час вогню, що вибух сьогодні рано в майні Левак, яка належить до Інтернешнел Нікел Компані. Вогонь погасив після сімох годин боротьби з ним.

Жертвами вогню є оці майнери: Гері Морті, Джоанаті, натуралізований британський підданий; Сем Спак (можливо Шпак), нежонатий, росіянин; Файно Канора, жонатий, фінляндець; Діан Кімалайнен, нежонатий, фінляндець. Тіла всіх убитих видобуто на верх. Чотири робітники були вбиті, коли хотіли втіти з майні в бакеті (коши) для вивозу вугілля. В бакет, яким вони йшли наверх, ударила об-

Поліція в Австралії стріляє до страйкуючих майнерів

ОДИН СТРАЙКЕР УБИТИЙ, ДЕВ'ЯТЬ ТЯЖКО ПОРАНЕНИХ І 45 ЛЕКШЕ ПОРАНЕНИХ У КОПАЛЬНІ ТОРБОРІ.

ФЕДЕРАЛЬНИЙ ЛЕБОРИТСЬКИЙ УРЯД І МАЙНЕРСЬКІ "ПРОВІДНИКИ" ЗРАДИЛИ МАЙНЕРІВ. — СТЕПТОВИЙ УРЯД НОВОЇ ПІВДЕННОЇ ВАЛІ ВІДКРИВ КОПАЛЬНЮ ПРИ ДОПОМОЗІ СКЕБІВ.

СІДНІ, Австралія, 16 грудня. В копальні Торборі поліція стріляла сьогодні до заюктованих майнерів і одного майнера убила, дев'ять тяжко поранила і 45 лекше поранила. Чотириста майнерів, які є без праці наслідком закриття майні, звели бій з поліцією, що прибула до майні, щоб їх викинути. Вони кидали на поліцію камінням, а поліція стріляла з револьверів. Посол Беддел, який накликав майнерів до "спокою", також дістав камінем.

Пізнше прибув спеціальний поїзд з поліцією і "добровольцями", але не було більше демонстрацій, бо майнери в більшій часті пішли до Грети.

Федеральний кабінет рішив негайно вмішатися в спір, який виник з того, що уряд Нової Південної Валі зробив спробу відкрити майну при допомозі скебів, чим до крайнього обурення заюктованих майнерів.

БЕЗРОБІТТЯ В МІСТІ ГЕМІЛТОНІ ПОСТІЙНО ЗРОСТАЄ.

ГЕМІЛТОН, Онт., У цьому місті є тепер щонайменше 10 тисяч безробітних і це число постійно зростає. Сотні безробітних вистояють під брамами великих фабрик і чекають на роботу. Крім цього, всі смирлмент-офіси є заповнені робітниками, що шукають заняття, якого немає.

Щораз більше фабрик відкладають робітників від праці. Недоволені Гана та інші великі шани відправили сотні робітників. У той сам час ті, що остали при праці, роблять овертайм.

Робітничі фанкери нічого собі з того не роблять. Сем Лоренс і його приятели, які зробили так багато гарних "обіщань", не клопочуть собі го-

ЗАСУДЖЕНО РЕДАКТОРІВ "РОТЕ ФАНЕ".

ВИДЕНЬ, 12 грудня. Трох редакторів комуністичної газети "Роте Фане" суджено за зраду. Одного з них засуджено на два роки в'язниці, другого на один тиждень, а третього на заплановані 20 доларів кари.

ЗНАЙШЛИ ПОКЛАДИ ЗОЛОТА НА СИБІРІ.

ЛОНДОН, 12 грудня. Депеша з Москви до "Дейлі Ньюз" повідомляє, що радянська наукова експедиція під проводом професора Обручева відкрила нові поклади золота на Сибірі, а саме в Якутському краю, між річками Індірка і Коліма. Землі з покладами золота займає простір 450 миль довжин і 350 миль широкі.

КОМУНІСТИЧНОМУ ПОСЛОВІ ЗАБРАЛИ ПЛАТНО.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 12 грудня. Бельгійська парламентарна влада сконфігувала платно комуністичного посла Жакмоте, редактора "Драпо Руж" ("Червоного Прапора"). Кару наложено під претекстом, що газета закидала бельгійському міністрові війни, що він, через своє каригідне недобільство, є винний за недавню смерть жовіра. Жакмоте не має ніякого майна.

ФАРМЕРИ ГОЛОДУЮТЬ.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 14 грудня. Протягом останніх двох або трох тижнів до Буенос Айрес наспівують відомості, що аргентинські фермери та їхні родини в кількох районах сильно голодують.

В СТЕЙТІ ІЛІНОІС СТРАЙКУЄ ВЖЕ ДЕСЯТЬ ТИСЯЧ МАЙНЕРІВ.

МАЙНЕРІ У ВСІХ 40 ЛЮКАЛЯХ ЮНАЙТЕД МАЙН ВОРКЕРС В СТЕЙТІ КЕНТОКІ ПЕРЕГОЛОСУВАЛИ ВИЙТИ НА СТРАЙК, ЩОБ ДОБИТИСЯ ПЛАТНІ З 1927 РОКУ.

ВЕСТ ФРЕНКФОРТ, Ілліноїс, 11-го грудня. — Страйк майнерів у стейті Ілліноїс зростає з кожним днем. У місцевій дистриктовій офісі Краєвої Майнерської Юні, яка проводить страйком, підраховано вчора, що страйкує вже 10,000 майнерів і страйк скоро поширюється.

Страйк розпочався 9 грудня за такі домагання: 6-годинний день праці; 5-денний тиждень; 35 доларів мінімальної тиждєвої платні; визнання Краєвої Майнерської Юні; скасування системи чек-аф (відтягання юнійних вкладок при виплаті).

ДЕМОНСТРАЦІЇ КОМУНІСТІВ ПРОТИ ПРЕЗИДЕНТА ГУВЕРА.

ВАШИНГТОН, 15 грудня. В Нью Йорку й Вашингтоні відбулися вчора одночасно демонстрації проти міського й федерального урядів, влаштовані членами Комуністичної Партії Заючених Держав.

Перед Білим Домом у Вашингтоні збиралася демонстрація, яка протестувала проти політики Гувера в Гаїті, себто проти висилання американського війська для здавлення повстання тубільного населення на острові.

ПОЛЬСЬКА ФАШИСТЬКА ДИКТАТУРА ПЕРЕЖИВАЄ НАЙБІЛЬШУ КРИЗУ.

ВАРШАВА, 12-го грудня. В Польській уряд переходить паянтячу з своїх багатьох криз в минулий трох роках. Мосциський старіється замістити кабінет Світальського, що зрозигнував.

ТУРЕЦЬКИЙ УРЯД ПІДТРИМУЄ СТАНОВИЩЕ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 12-го грудня. — Тевфік Руді Бей, турецький міністер закордонних справ, передав амбасадорові Злучених Держав заяву в справі становища Туреччини супроти радянсько-китайського спору в Маньчурії. Заява була відповіддю турецького уряду на пропозицію Злучених Держав, щоб Туреччина, як одна з держав, що підписала пакт Келого, висловила свою думку про події в Маньчурії.

ВИЙДУТЬ НА СТРАЙК.

ЛОНДОН, 11 грудня. — Текстільні робітники в Седлворт постановили вийти в четвер на страйк проти загрожуючого зривання платні на 10 проц.

РАДЯНСЬКИЙ АМБАСАДОР СОКОЛЬНИКОВ ПРИБУВ ДО ЛОНДОНУ.

ЛОНДОН, 13 грудня. — Григорій Я. Сокольников, голова радянського дипломатичного представництва до Великої Британії, прибув учора до Лондону. Його повітав офіційно представник міністерства закордонних справ, після чого він удався до свого помешкання в готелі.

40 КОМУНІСТІВ ЗАСУДЖЕНО НА 326 РОКІВ В'ЯЗНИЦІ.

СОФІЯ, Болгарія, 16 грудня. — Капіталістичний суд визнав сьогодні винними в конспірації 40 комуністів, включаючи чотири жінки, й засудив їх на 326 років в'язниці. Їм присуджено також заплатити грошеву кару в сумі 6 мільйонів левів. Дванадцятьох обвинувачених виправдано.

МОСКВА, 10 ГРУДНЯ. — "ПРАВДА" ПРО ІНТЕРВЕНЦІЮ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ.

МОСКВА, 10 грудня. — Газета "Правда", центральний орган Весоюноі Комуністичної Партії, лишичи в редакційній статті про висилку Гувером американських матрозів на війну проти гайтанського народу, порівнює інтервенцію Злучених Держав у Гаїті з зухвалою і гіпокритичною інтервенцією Злучених Держав у китайсько-радянським конфлікті.

СТРАЙК РИБАКІВ ЗАКІНЧИВСЯ УСПІХОМ.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 11 грудня. — Страйк рибаків в Остенді закінчився успіхом. Рибакі виборили шість святочних днів з платією, а також 10 франків підвишки платні.

БЕЗРОБІТНІ В БЕРЛІНІ ДОБИЛИСЯ СВОГО.

БЕРЛІН, 12 грудня. — Вчора безробітні демонстрували перед міським ratusем, щоб підтримати домагання комуністичних членів ради в справі допомоги для безробітних. Буржуазні й "соціалістичні" радні мали намір відкинути пропозицію, однак велика маса безробітних на вулиці примусила їх "змінити свою думку" й пропозиція була принята.